

中秋夜5万人游大观楼世博园

本报讯(记者 熊明 张彤 李秋明)9月13日夜,昆明多地灯海璀璨,游人如织。全方位改造升级大观公园“夜大观·中秋奇妙夜”首次亮相;有8万盏彩灯,世博风景区历时百天打造,斥资千万元的“花海灯潮·璀璨春城”世博花雕灯光艺术汇首次面向市民开放。

当晚,大观公园的九夏芙蓉广场以“拜月仪式”拉开活动帷幕,现场呈现原汁原味的传统拜月仪式,重现古典礼仪的庄严与优雅,丰富的活动吸引夜游大观公园的游客近2万人。

据大观公园相关人士介绍,本次“夜大观·中秋奇妙夜”主要由“大观楼建筑投影秀”“爱恋广场浪漫气泡灯”“海浪沙滩”“网红互动钢琴投影”四大板块组成,并将大观公园整体点亮,其间点缀饶有趣味的发光秋千,从“声、光、电”等多方面、多维度打造出一场视听盛宴。当晚夜游大观公园的游客近2万人。

在世博园,21时还有很多游客在入园观看全国独有的“花海灯潮·璀璨春城”世博花雕灯



光艺术汇。据初步统计,当晚有3万余游客入园。据云南世博旅游投资管理有限公司负责人介绍,该灯展以“点亮春城,夜游新地标”为定位,将七彩云南

特色与植物造型有机结合,在3万平方米的花海中共设有“盛世中国 光耀世博”“光影民俗 华夏风情”“童真童趣 亲子情愫”“国泰民安 伟大复兴”“灯光璀璨 流光溢彩”五大板块,60余组构思精巧的彩灯精品,全方位展示夜世博盛宴,开启全新的春城夜生活。此活动从9月13日持续到12月31日。

列车上的联欢晚会

9月12日晚,秋高气爽,月明风清。在昆明开往乌鲁木齐的K1502次列车上,餐车被装点一新。车顶悬灯谜,桌上摆糕点,整个车厢中秋节日氛围浓郁,热闹闹闹,一年一度的“列车中秋联欢晚会”即将拉开帷幕。

“越说越糊涂,越猜越清楚的谜底是一个谜字。”20时25分,这场列车上的别样“中秋联欢晚会”,在欢乐的“猜灯谜”环节中拉开帷幕。来自五湖四海的旅客聚集在K1502次列车上,在主持人列车值班员赵颖的主持下,乘客徐世鑫从悬挂在车顶的灯笼上取下谜题,说出正确答案,开心地接过一个苗族布偶娃娃的奖励。

列车员苏玉和高竺深情唱响《我和我的祖国》,气势恢宏的歌声在车厢里回荡,引来入伍新兵与旅客的共鸣,跟唱着熟悉的旋律,现场一时掌声如雷。

“吃着月饼看着节目,感觉就像在家里过中秋一样。”常年在昆明打工的四川小伙周长鸿,吃着云南鲜花月饼道出自己的心声。

列车迎着月光在铁道线上飞驰,窗外的夜景飞速划过,车内精彩节目令人目不暇接:猜灯谜、唱歌、飞花令、诗歌朗诵、击鼓传花等精彩环节,使车厢内欢声如潮,笑声与掌声齐鸣。在有奖竞答环节中,身穿民族服饰的列车员苏玉为猜中旅客送上精美小礼物后,使车内热闹氛围再次达到高潮。

21时35分,列车员和旅客一起拍合照、迎中秋,吃月饼、做游戏,共庆中秋来临,一个多小时的“中秋联欢晚会”,在一首充满浪漫与幸福、团圆的《花好月圆》歌曲合唱中缓缓拉上了帷幕。

本报记者 胡晓蓉 通讯员 蒋志飞



2019国际歌剧电影展昆明站活动启幕

本报讯(记者 伍平)9月12日,2019国家大剧院国际歌剧电影展昆明站活动在百美汇影城恒隆广场店正式开幕。从9月13日到9月25号,将有《阿依达》《玫瑰骑士》《茶花女》《费加罗的婚礼》《游吟诗人》等13部国内外优秀剧目在昆明百美汇影城恒隆广场店及昆明百老汇影城恒隆店黄金时段展映。

当日,现场受邀嘉宾、媒体及影迷观看了由国家大剧院出品的歌剧电影《这里的黎明静悄悄》。该剧主演徐晓英、王宏尧两位艺术家,与现场歌剧迷分享了改编

创作中国原创歌剧《这里的黎明静悄悄》中的角色体会,以及拍摄这部歌剧电影和在舞台上演出的不同之处。云南艺术学院合唱团现场演唱了歌剧中选段《我愿意为你献出一切》。演唱结束后,举行了流金台揭幕仪式。

歌剧电影是舞台艺术与现代电影技术深度融合的结晶,国家大剧院国际歌剧电影展,自2016年创办以来,共吸引8家世界著名歌剧院的38部影片参展,巡展全国15个城市,放映750余场,以公益惠民票价让近10万名观众

“走进影院看歌剧”,为世界歌剧电影交流、中国歌剧电影普及搭建了重要平台。2019国家大剧院国际歌剧电影展由中国国家大剧院、美国大都会歌剧院、英国皇家歌剧院、西班牙马德里皇家歌剧院、意大利都灵皇家歌剧院,以及上海广播电视台、上海京剧院联手奉上14部国内外的优秀剧目,将在未来3个月,携手百老汇电影院线,在全国10座城市、22家影院展映近400场。影展期间,还将举办多场艺术家见面会、专题讲座等艺术普及活动。

临沧:创新驱动谋跨越

财政、科技创新、乡村振兴和对外开放四个方面支持临沧创建国家可持续发展议程创新示范区。

汇集各方资源,共谋发展良策,建设示范区为临沧在更高层次、更大范围引进国内外资源搭建面向全国、乃至全球的新平台。临沧将针对特色资源转化能力弱的瓶颈问题,集成应用绿色能源、绿色高效农业生产、林特资源高效利用、现代信息等技术,以多层次、宽领域的对外务实合作,补齐发展短板,让好山好水“活”起来。

“过去我们交通落后,人流、信息流不对称,加之在茶叶种植、管护、加工、生产上不到位,导致大好的茶叶品质和价格不成正比。”永德县茶叶协会会长、永新文茶厂销售经理刘永诚说,创新示范区启动建设对于全县的茶叶产业无疑是一个机遇,茶农、茶企要从茶园改造提升、产品质量提升、市场推广方式着手,把永德熟茶干出规模、干成精品,通过架起创新示范区这座“桥梁”,让临沧的绿水青山真正变成金山银山。

作为典型的边疆少数民族欠发达地区的临沧,如何凭借“弯道超车”,实现跨越式发展?

经过重新梳理和研究,临沧将建设创新示范区作为启动跨越式发展的“金钥匙”,明确了目前经济社会发展的滞后性正在转化为后发优势、区位优势开始成为开放优势、经济结构与其他城市相比具有其特殊性这“三个阶段性特征”后,希望借助建设创新示范区,解决目前存在的短板弱项,破解发展滞后的症结。

为加快推进临沧创新示范区建设工作,在此过程中,国家将从资金、技术、人员、政策等方面予以倾斜保障。我省制定印发了《支持临沧市建设国家可持续发展议程创新示范区若干政策》,提出要从

抓机遇 打造“中国经验”的“临沧样板”
临沧将如何抓住建设创新示

范区的机遇,推动经济社会全面协调发展可持续发展?

在建设创新示范区过程中,临沧围绕边疆、多民族、欠发达地区三个关键点,着力解决制约发展的“特色资源转化能力弱”的瓶颈问题,将实施基础设施建设提速行动、绿色产业推进行动、边境经济开放合作行动、脱贫攻坚与乡村振兴产业提升行动、民族文化传承与开发行动“五大行动”,配套实施17项重大工程和99项重点项目,努力把临沧建成沿边全面开放先行区、环境友好产业发展样板区、民族特色资源利用引领区。

按照规划,临沧目前正积极创建“一县一业”示范县,提升优化临沧边合区、临沧工业园区、耿马绿色食品工业园区“三大园区”,确保全市整体高质量脱贫,以实施“百村示范、千村整治”工程推进乡村振兴,扎实推进“美丽县城”“特色小镇”“美丽乡村”建设,加快推进临清铁路前期工作,全力推进“能通全通”工程。

“建设创新示范区规划和政策具有很强的针对性和可操作性,与镇康县经济社会发展密切相关。”镇康县发改局局长杨学能表示,在下一步工作中将以创新示范区建设为统领,在加强基础

设施建设、加快产业转型升级,提升沿边开放水平,改善民生福祉上下狠功夫,切实将镇康边境区位优势转变为发展优势,率先在示范区建设中迈出步伐、做出成效。

为全面推进创新驱动,临沧将突出科技创新、制度创新、管理创新、商业模式创新和业态创新等,高质量推进“五大行动”实施,并加快对外开放步伐,以“四个先行”推动对缅开放“五通”,加大招商引资引智力度,加强与国家开发银行等金融机构合作,聚集各方资源,以开放的姿态建设示范区。

在8月下旬举行的创新示范区签约仪式上,来自全国的高校、科研院所、企业齐聚一堂,现场共签约项目34个,协议资金81.02亿元。

未来临沧将全力推进重大项目实施,确保一批工程能够取得标志性进展,为示范区的建设开好头,起好步。

通过创新示范区建设,2020年临沧沿边开放将实现新突破、绿色发展将实现新跨越,基础设施建设将取得重大突破、民族文化保护与开发将取得显著成效。随着建设各项工作的不断推动发展,更多的边疆群众将从中受惠,创新示范区建设将成为党的光辉不断照到边疆、照到边疆群众心坎上的过程,成为“党的光辉照边疆,边疆人民心向党”的又一生动实践。

2019年中秋、国庆作风建设进行时②

部分州市纪检监察机关监督检查发现11条违纪问题线索

本报讯 连日来,全省各级纪检监察机关持续对中秋国庆两节期间的纪律作风加强了监督检查,部分州市纪检监察机关发现了11条涉嫌违反中央八项规定精神问题线索。

9月12日,玉溪市通海县纪委监委监督检查发现:2019年9月9日,通海县教师进修学校在某食品公司购买月饼7盒,共计1400元。

9月12日,玉溪市纪委监委第二监督检查组监督检查发现:2018年12月,新平县农业农村局违规使用职工福利费购买211双耐克运动鞋发放给县农业系统职工,共支出105500元。

9月11日,陆良县纪委监委监督检查发现:2019年7月26日上午,陆良县民政局内部科室14人参加民政系统视频培训,会议结束后集体到某酒楼用餐,花费700元;2019年8月2日下午,陆良县民政局及县直相关单位工作人员共32人参加“全国留守儿童关爱行动”部署暨电视电话会议,会议结束后民政局邀请参会人员到县某酒楼用餐,花费1500元。

9月11日,临沧市沧源佤族自治县纪委监委监督检查发现:沧源县勐董镇2016年1月18日支付接待住宿费1690元。

9月12日,临沧市纪委监委监督检查发现:2016年11月,临沧市水务局3名干部职工前往湖南省张家界旅游,公款报销旅游费

用22997元。

9月10日,保山市纪委监委第二监督检查组监督检查发现:腾冲市部分乡镇涉嫌在脱贫攻坚台账记录弄虚作假,曲石镇“腾冲市乡(镇)党委书记遍访贫困户工作记录表”显示,曲石镇党委书记万代治2019年6月16日一天之内遍访171户贫困户;曲石镇2019年1月18日制定了2018年度省级扶贫工作考核初步反馈存在问题的整改方案,1月19日便形成了整改情况报告;滇滩镇党委书记徐兆鸿遍访贫困户的记录雷同。

9月6日,大理白族自治州纪委监委监督检查发现:2019年4月27日,鹤庆县云鹤镇仓桥社区老干党支部以每人40元标准发放老干部学习会议补贴960元。

9月3日,红河哈尼族彝族自治州泸西县纪委监委派驻县卫健委纪检监察组监督检查发现:泸西县残联2018年参加全州残联系统职工运动会时,从行政经费中列支32060元购买运动会服装费,人均2700元。

加强作风建设、纠治“四风”

需要全社会共同参与,省纪委监委欢迎广大人民群众、社会各界监督举报。省纪委监委网站开设了2019年中秋、国庆监督举报专区,可登录云南省纪委监委网站(网址:www.yjjjc.gov.cn)监督举报,也可拨打举报电话12388监督举报。

第十一届全国少数民族传统体育运动会 专题报道

云南团竞技项目一等奖数与上届持平



本报郑州专电(记者 娄莹)第十一届全国少数民族传统体育运动会赛程过半,“弩界新秀”鲁主和“弩后”李春丽分别获得民族传统弩男子跪姿和民族传统弩女子跪姿一等奖,云南代表团一等奖数量升至10枚,已与上届全国少数民族传统体育运动会竞技项目一等奖数量持平。

这是李春丽本届运动会获得的第二个一等奖。当日她与罗成书再次上演“弩后”争夺战。11日标准弩立姿决赛时的情景再次重演,两人同样战至238环平手。加时赛中,两人同时打出了10环,第二箭又同时打出了9环,第三箭罗成书打出9环,而李春丽强大的心理素质再次帮助她以10环的成绩胜出。

下午的民族传统弩男子跪姿决赛中,云南队新人鲁主渐入佳境,在内蒙古选手敖卓男紧逼下,鲁主以2环绝杀对手,成功将一等奖揽入囊中。

另外,在民族式摔跤、秋千、板鞋竞速、独竹漂、高脚竞速、射弩6个项目中,云南选手获得了6个二等奖和15个三等奖。

抢花炮赛场13日展开半决赛争夺,云南队在主力队员伤病缠身的情况下,遭遇上届运动会的老对手北京队。尽管队员们拼尽全力,无奈北京队实力更胜一筹,最终3:7不敌北京队无缘决赛。

9月14日,将是射弩比赛的最后一场,云南队还将在民族标准弩女子跪姿、男子跪姿比赛中冲击一等奖。

一场特殊的中秋联欢会



“云之南,河之南,云河情深谊长;你出彩,我七彩,你我共同精彩!”9月13日,一场别开生面的中秋联欢会在云南代表团驻地嵩山饭店举行,来自国家郑州经济技术开发区管委会、郑州嵩山饭店和云南省代表团及相关部门500多人欢聚一堂,喜迎中秋佳节。

本次运动会恰逢中秋节,为了让远离家乡2000多公里的云南代表团感受到节日氛围,云南代表团驻地嵩山饭店特意在中秋节前夜策划了一场特殊的中秋联欢会。联欢会的节目由云南代表团和郑州

经开区管委会、郑州嵩山饭店分别编排,这样齐聚一堂、共同联欢的交流形式在全国少数民族传统体育运动会举办期间尚属首次。

来自河南的演员们倾力演出,《中原狮韵》《少林功夫》等表演节目让河南中原文化的精深博大;云南的运动员们在紧张比赛之余专门编排了联欢项目,《山里的歌》《彝山花鼓》《公鸡啄》等表演节目让河南观众体验到了多姿多彩的云南少数民族风情。

本报记者 娄莹 本报郑州专电